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OPCION A
Ejercicio 1.- Calificacion méaxima 3 puntos
L, 4
Dada la funcion: f(x):—+
X—4 2Xx+2

se pide

a) (0’75 puntos) Hallar las asintotas de dicha grafica

b) (1'75 puntos) Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y calcular sus puntos de inflexion
c) (0’5 puntos) Esbozar la grafica de la funcion

a)
x—4=0=>x=4= f(4)= 4 2l _ 4,27 sin solucion
4-— 4 2-4+2 0 10
4 27 4

2X+2=0=2x=2=>x=-1= f(-1)=

= __+2—7 => Sin solucidn
(-1)-4 2(1)+2 5 0

Dom (f)=VxeR—{-1, 4} = Asintotas verticales = {

Asintotas horizontales

y= Ilm(i+ 2 ] 4 —t+— 2 =0+0=0 = Existe asintota horizontal, y = 0,cuando x — o

oo\ X—4 2X+2) o© ©
y = lim 4 + 27 4 + 27 =0+0=0 = Existe asintota horizontal, y = 0,cuando x — —oo
xo-o\ X —4  2X+2 - —©

Asintotas oblicuas

(4+27j
m = lim X=4 2X+2 =lim ( 4 + 227 j 4+£—0+0 0 = No existe asintota oblicua
X—>00 X o\ X2 —4x  2x°+2X) oo ©

m:Iim(z4 + 227 J=Iim(24 + 227 j:i+£_0+0 0 = No existe as. oblicua
xo-o\ X° —4xX  2X° +2X x>0\ X°+4X  2X° —2X 0

b)
LA 4 27 8 (x+1)° +27 (x—4)°
f(x)= + = f'(x)=- - — f'(x)=—
( ) X—4 2(X+1) ) (X—4)2 2(X+1)2 ( ) 2(X+1)2(X—4)2
f(x)= 8 (x? +2x+1)+27 (x* ~8x+16) _ 8x>+16x+8+27x* ~216x+432 _ 35x* — 200X + 440
2 (x+1)*(x—4) 2 (x+1) (x—4) 2 (x+1)(x— 47

f'(x):—é- 7x% —40x + 88
2 (x+1°(x—4)

= 7x* —40x+88=0= A =(-40)° —4-7-88 = —864 < 0 = Soluc imagin.

—g<0:‘v’XeiR

2
Crecimiento = f'(x)>0:>—§-7x 40x+88 0= J7x* - 40x+88>0= vx e

2 (x+1) (x~-4) (x+1)° >0=VxeR
(x—4) >0=VxeR
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Continuacion del Ejercicio 1 de la Opcién A
b) Continuacién
— Q0 [0 0]

Solucién

Decrecimiento VX € R

f..(x):8(x—4)+27.2.(x+1): 8, 2 gy 8 (x+1) +27 (x—4F
(x—4)  2(x+1)"  (x-4F (x+2) (x+17 (x—4)
f"(X)z 8 (x3 +3.%x2.1+3-x-12 +13)+27 (Xs 3.2 443 x.42 _43)
(x+1)*(x - 4)*
g (x) = 8"+ 24X + 24X +B+ 27X ~824x” +1296x ~1728 _ 35x" ~300x" +1320x~1720
e (ra) cr e ay
f(x)=5- TXT— 60X + 264X =344 _ 5 nts e inf lexion = f'(x)=0=5- 7X° —60x° +264x—344
(x+1)*(x - 4) (x+1)*(x - 4)*

7 —60 264 -344

2 14 -92 344

7 —-46 172 [0

7% — 60X’ + 264X —344 = 0 = = (x—2)(7x* —46x> +88)=0=>

7x* —46x> +88=0= A =(-46)° —4-7-88 = 2116 — 2464 = —348 < 0 = Solucién imaginaria

Punto de inf lexion = x =2 = f(2)= 4 2 _ 42 “Lvar B
2-4 2.2+2 2 6 6 6

c)

Ejercicio 2.- Calificacion méaxima 3 puntos
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Dada las matrices A= , O= , Se pide:

1
1
a

O QO
o O o

a
1
1

R o ©

-
=

a a a 0

a) (1'5 puntos) Calcular el determinante de A. Determinar el rango de A segun los valores de a
b) (0’5 puntos) Resolver el sistema homogéneo AX=0enelcasoa=1
c) (1 punto) Resolver el sistema homogéneo AX = O cuando a = -1

a)
2 2 2
i 1 i Z 1- . i_az 8 1-a®> 1-a° af(l-a
A=l _oa _oa 1_a |-lpl-a) 128 1-a” |-
@ 0 0 1-a
a a a1l a a a 1
l1-a)(l+a) (1-a){l+a a(l-a l+a 1+a a
(-a)+a) (-a)+a) a(l-a)
A=| a(l-a) (-a)l+a) (-a)l+a)=@-a)(l-a)(@-a)la 1+a l+a
0 0 1-a 0 0 1
1 1
A=-af 1 % T--a)-@ra)| | -(-a)-Q+a)lra-a)-Q-af G+a)

l-a=0=a=1

~{1,1 _4
1+a:0:>a:_1:>Vaem { 1}:>|A|¢0:>rang(A)

suN=0:>a—@Va+ay4h:{

Sia=-1
1 1 -1 -1 11 -1 -1
-1 1 1 -1 02 0 -2
A= = = rang (A)=3
-1 -1 1 1 00 0 O
-1 -1 -1 1 0 0 -2 O
Sia=1
1111 1111
1111 0 00O
A= = = rang (A)=1
1111 0 00O
1111 0 00O
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Continuacion del Ejercicio 2 de la Opcién A

b) Como el rango de la matriz es 1 menor que el nimero de incégnitas, que son 4, el sistema es
Compatible Indeterminado con infinitos valores de solucion

Sia=1
11110 111 10
11110 0 0 0 00
= = S X+Y+Z+W=0=>X=-y-z-w=
111 10 0 0 0 00
111 10 0 0 0 00

Solucion = (x,y,z,w)=(~a-B-1,a,8,1)

¢) Como el rango de la matriz es 3 menor que el nUmero de incognitas, que son 4, el sistema es
Compatible Indeterminado con infinitos valores de solucion

Sia=-1

1 1 -1 -10 1 1 -1 -1/0 11 -1 -10
-1 1 1 -1 0 2 0 -20 01 0 -10
A= = = =z=0=>y-w=0=>y=w
-1 -1 1 10 0 0 O 010 0O 0 0 O0f0
-1 -1 -1 110 0 0 -2 0) 0O 01 o0f0
X+W—-0-w=0= x=0= Solucién = (x,y,z,w)=(0,7,0,7)

Ejercicio 3.- Calificacion maxima 2 puntos

Dado los puntos A(2,-2,1),B(0,1,-2),C(-2,0,-4),D(2, -6, 2), se pide:

a) (1 punto) Probar que el cuadrilatero ABCD es un trapecio (tiene dos lados paralelos) y hallar la distancia
entre los dos lados paralelos

b) (1 punto) Hallar el area del triangulo ABC

a) Hallaremos los vectores AB, BC, CD y DA y estudiaremos los que tengan el vector canénico igual, esos
seran los paralelos.

=(0,1,-2)-(2,-2,1)=(-2,3,-3)=(2,-3,3)
BC=(-2,0,-4)-(0,1,-2)=(-2,-1,-2)=(2,1,2)
c_D’z(z,—G,z)—(—z,o ~4)=(4,-6,6)=(2,-3,3)
DA=(2,-2,1)-(2,-6,2)=(0,4,-1)
Como los lados AB y CD son paralelos el cuadrilatero ABCD es un trapecio

La distancia entre dos rectas paralelas es la minima distancia entre un punto de una de ellas y la otra recta.
Para ello escogeremos un punto de la recta CD, (tomaremos C) por el que haremos pasar un plano 7
perpendicular a las dos rectas, que tendra como vector director el de ellas, siendo el producto escalar de
ese vector y el vector CG, donde G es el punto generador del plano, nulo por perpendicularidad y la
ecuacion buscada del plano, que cortara a la recta AB (la denominaremos r) en un punto P, la distancia de
C a P es la buscada.

=AB=CD=(2,-3,3) LV 106>V -CG-0=
CG =(x, ) ( 2,0,-4)=(x+2,y,z2+4)
(x+2 y,z2+4)-(2,-3,3)=0=2(x+2)-3y+3(2+4)=0=7=2x-3y+32+16=0
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Continuacion del Ejercicio 3 de la Opcién A

a) Continuacion
X=2+2

r=4y=-2-31= Punto deinterseccion P =2 (2+21)-3(-2-34)+3(1+31)+16=0=
z=1+341

4+4/1+6+9/I+3+9/I+16:0:>22/1+29:O:>221:—29:>/1:—%:

x=2+2. (2299 38 _, B _ 7
S22 22 11 1
ol g o g 25,87 131
22 22 22
L 1.3(_29)_, 87 _ 65
22 2 22

d(ﬁ,C_D)=d(C1P):\/{_Z_(_%ﬂz (O‘%] *[‘4_( ggﬂ
o 3) 8] B

- 2 2 2
4(A8 , D)~ \/30 +181° 23" _ \/900+17161+529 _ /18500
b) El area del triangulo ABC es igual a la mitad del mddulo del vector que resulta al hallar el producto

vectorial de los vectores AB y AC (al tratarse de valores numéricos no pueden
simplificarse ambos vectores)

AB=(-2,3,-3)
_— =
AC=(-2,0,-4)-(2,-2,1)=(-4,2,-5)
ij ok
ABAAC=|-2 3 -3 =-15i+12j -4k +12k +6i-10j =—9i+2j+8k = AB A AC =(-9, 2, 8)
~4 2 -5
Areazé-‘ﬁ/\ﬁf = |AB A AC| = /(- 9)* +22 +82 =81+ 4+ 68 = /153 = Area = “1253 u?
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Ejercicio 4.- Calificacion méaxima 2 puntos
Dados el punto P(1,2,-1)yelplano 7 = X+ 2y —2z+ 2 =0,sea S la esfera que es tangente al plano
77 en un punto P’ de modo que el segmento PP’ es uno de sus diametros. Se pide:

a) (1 punto) Hallar el punto de tangencia P’
b) (1 punto) Hallar la ecuacién de S

a) Al ser el diametro PP’ el que coincide con la tangencia al plano dado, que es una recta r perpendicular a
7 quedando determinada por el punto P y el vector director del plano, siendo la interseccién de este con la
recta el punto P’ pedido.

=>r=3y=2+24 =

z=-1-24
Punto P'interseccion del plano 7 y la rectar
@L+2)+2(2+24)-2(-1-24)+2=0=1+A+4+41+2+41+2=0=2>91+9=0=> A =-1=

{_, . Xx=1+1

x=1+(-1)
Pyly=2+2-(-1)=P'(0,0,1)
z=-1-2-(-1)

b) El centro C de la esfera es el punto medio de PP’ y su radio la mitad de la distancia entre P y P’

« 1+ _1
C 220 ; 1
+
=—=1=C|=,1,0
Ye 5 (2 ]
-1+1
Xe = =0
¢ 2

o
N
3
)
~——
Il
g
7\
| —
N—
N
+
~—~
N
|
=
——
N
+
|
[N
|
o
N—"
N
Il
g
VR
N~
N—
N
+
[ =Y
N
+
|
=
—
N
1l
NP
Il
%_‘
I
| o
A
(@]
Il
NN | w
1l
Mlw

SE[X—ET*%Y—DZ+@—Oy=(§T:3X2—X+1+y2—2y+1+22:Ecz
2 4 4 16

5 9 11
Xy +2? —x=-2y+-—-—=0=x"+y*+2° - x-2y+—=0=
y y 4 16 y y 16

S =16x* +16y” +162° —16x - 22y +11=0
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion méaxima 3 puntos

Sea I, la recta con vector direccién (1, A , 2) que pasa por el punto A(1, 2, 1), Iy la recta con vector
direccion (1,1, 1) que pasapor B(1,-2, 3),y I, larectacon vector direccion
(1,1,-2)quepasapor C(4,1,-3). Se pide:

a) (1 punto) Hallar A para que las rectas I, y Iy se corten
b) (1'5 puntos) Hallar A para que larecta r, sea paralela al plano definido por Iy y I

c) (0’5 puntos) Hallar el angulo que forman g y I

a) El sistema de ecuaciones formado por los datos de las dos rectas en paramétricas tiene que ser
Compatible Determinado lo que hace que, como las incognitas son dos, el determinante de la matriz de los
coeficientes ampliadas sea nulo para que el rango de la matriz ampliada sea 2. Analizado si existe un menor
de rango 2 de esa matriz tendremos el valor buscado

X=1+pu
=y=2+4
" i—l:Z# 1+ u=1+n¢ u—-n=0
M S ju=2+n=du-n=-4=
S EPP P 2u—n=2
o =ly=—2+y +21=3+7 p=1=
z2=3+7
1 -1 0| [1-2 0 4
1-4 4
A/B[=0=4 -1 -4=| 4 -1 —4:(—1)-2 ), 6=—(6—6/1—8+4}t)=2/1+2=0:>

2 -1 2| 2-4 0 6
1

2/1:—231:—1:>|A|:‘_1

_j =-1-1=-1#0= rang(A)=rang(A/B)= 2 = Ndmero incognitas
por lo tanto A =-1

b) El vector director de la recta r, es perpendicular al vector director del plano 7 formado por g y I,

gue hallaremos como el producto vectorial de los vectores directores de estas rectas, y por lo tanto el
producto escalar de esos directores es nulo

v, =0,1,)  — — —

; L= = 2i+j+k-k—i+2]j=-3i+3] =
y =(,1’_2) x s MV A J J J

U
<
I
<
>
<
I

c

"”:(__3:3’O)E(l’_1’O):\ZL\T:\Z-\T=o:>(1,—1,o)-(1,,1,2)=0:>1—A=o:>/1=1
v, =(1,4,2) * *

a
c) El coseno del angulo & que forman ambas rectas es igual al cociente del producto escalar de sus
vectores directores, expresado en valor absoluto, entre el producto de los médulos de ambos directores

E:(l,l,l) ot o 2,1,1)-(1,1,-2) 12

v, =(1,1,-2) \/12+12+12\/12+12+(—2)2 V316

:O:>a:arccosO:90°:%rad

fc
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos
2X+ Ay +Az=1-1
Dado el sistema de ecuaciones lineales< X + Y + (1 —1) z = -2 , se pide:
(A-D)x+y+z=1-1
a) (2 puntos) Discutirlo segln los valores del parametro A

b) (0,5 puntos) Resolverlo enelcaso A =1
c) (0,5 puntos) Resolverlo en el caso 4 =-1

a)

2 A Al 2-2 0 A-2(1-1) 2-42 0 24-2°
A=1 1 a-1=[{1 1 i-1 |=[1 1 i-1 =L‘
A-11 1| [A1-2 0 1-(A-1)| |A-2 0 2-1

-1 A-2=0=41=2
|N=C%—ﬁ(ﬂ—2%

1 A+1=0=>1=-1
VAeR-{-1,2}=|A#0= rang (A)=3= Numero de incognitas = Compatible Deter min ado
Sil=-1

2 -1 -1]2 0 -3 32} (0 -3 3]-2
1 1 -2[2|=|1 1 -2/2|=[1 1 -2/2|=
-2 1 112 (0 3 -3l2 0 0 0|0

rang (A)=rang (A/B)= 2 < Nimero de incognitas = Compatible Indeter min ado
Sii=2

2-1 AM2-2
-2 2-2

_ﬂ%%ﬁ—aga+ﬂﬁ3SHN=O:{&—Q?@+A%Jk:{

2 2 2|1 0 0 0-1

1 1 1-4|=/0 0 O0|-5|=ang(A)=1=rang (A/B)=3= Sistema Incompatible
1 1 1)1 11 1)1

b)

Sii=1

2 1 1|0 0 -1 14 0 -1 1|4

11 0-2|=|1 1 0-2|=|1 1 0-2|=221=4=1=2=>-yYy+2=4=-y=2=y=-2
01 1|0 0 1 140 0 0 24
X—2=-2=x=0= Solucion = (x,y,z)=(0,-2,2)
¢)Si A =—-1= Compatible Indeter minado

0 -3 3]-2

1 1 -2/2 :>—3y+32:2:—3y:—3z+2:>y:z—§:>x+z—§—22:2:>x:z—§

0 0 O0]O0

Solucion = (x, y,z):(a—g,a—g,aj
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Ejercicio 3.- Calificacion méaxima 2 puntos

Dada la funcion f (X) =

X se pide
, ide:
x> +1

a) (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la graficade fenx =0

1
b) (1 punto) Calcular IX f(x) dx.
0

a)
£1(x) = x2+1—2xx= x? +1-2x? _ 1-x° .
(x* +1) (x>+1)  (x®+1)
0 0
0= 1"
1-0° =y-0=1(x-0)=y=x=>t=x-y=0
m:f'(X): 2 :1
0°+1
b)
1 X 1 XZ 1 1 1 1 dX 1 '
| = d = d = 1- d = d - = — t
!X 1 £X2+1 ’ !( X2+1j ” !X ;[x2+1 X ~[aretg )
X’ ‘x2+1
—-x*-1 1
-1
| =(1-0)—(arctg 1-arctg 0)=1—(£—0)=1—%:—4;”

Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos
1

Dada la funcién f (X) = e, se pide:
a) (1 punto) Calcular lim f(x), lim f(x) y estudiar la existencia de lim f(x)
X—>+00 X—>—00 x—=0

b) (1 punto) Esbozar la grafica y = f(x) determinando los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) y
sus asintotas.

1 1 1
T s SR | 1 1 1
lime*=lime™ =¢x= " =" ="="=1
X—>—00 X—>+00 - -+ e 1
ex e”
T 1
L1 lime* =e% =e” =0 = Asintota vertical = x=0
. " 9 . ., x—07"
lime* =e® = Sin solucion = L = |
. limex=e® =e "=—=—"="=0
Xx—0" eOO o0

g0
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Continuacion del Ejercicio 4 de la Opcién B

b)
1 1 —11<0:>VX€5R
f'(x)=—i2e; =—e—2:> f(x)>0= (-1)5->0= {e* > 0= Vx e R = Decreciente = Vx € R
X X X

x> >0= VxeR

Asintota vertical = x=0"

Asintotas horizontales
1 1
y = limex =e~ =e” =1= Existe asintota horizontal, y =1, cuando x — o

X—>+00

1 1 1
T e ! 1 1 1 ) , .
limex = lime™ =e x == == = = ===1= Existe asintota horizontal, y =1, cuando X — —
X—>—00 X—>+00 1 1 eo 1
gx ex
Asintotas oblicuas
1 1
_ex e» ¢ 1 . .
m= lim—=-—=—"—="=0= No existe asintota oblicua cuando x — o
X—>+00 X o0 o0 o0
1 1 1
ex e ex 1 1 1
m= lim —=lim — = lim ——= lim = = = =0=
X—>—00 X X—>+00 (_ X) X—>+00 (_ X) X—>+00 1 i _w.eo —cx).l
—-XeXx —ow-e”
No existe asintota oblicua cuando X — —oo
5 —
Y
4 -
3 -
2 -
__________________________ 1_____-______-___________________-___.
x X
I T T T T v T T T T T T
5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6

10
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Continuacion del Ejercicio 4 de la Opciéon B

b)
\T”:(g,_1,1):senﬂ: Ve Ve (2,-1,1)-02,2,3) :|2—2+3|: 3 _ 3
v, =(1,2,3) V|-V, \/22+(_1)2+12.,/12+22+32 V6414 (B4 2421
senﬂzs—m:@:ﬂzarcsen[@]=19°6'23”

42 14 14

11





